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Priklad 1 Urcete stiedni vykon periodického signalu se spojitym casem s periodou 77 =4 s.
Jedna perioda je dana jako

10 pro 0<t < 1s

2 pro 1s<t<32s
x(t) = 10 pro 2s <t < 3s

0 pro 3s<t<4s

Piiklad 2 Ve 2D-signdlu (obrézku) o rozmérech 256x256 pixelu méa pixel z[0,0] hodnotu 2, vSechny
ostatni jsou nulové. Urcete hodnoty vsech koeficientu jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace X[m,n]
prome0...255an€0...255

Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym casem: y(t) = x1(t) * x2(t).
_J 1 pro =0.5<¢<0.5 _J 1 pro 1<t<2

nlt) = { 0 jinde na(t) = { 0 jinde

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach.

Priklad 4 Na obrdzku jsou moduly koeficienti Fourierovy rady (FR) signalu z(t). Do stejného obrazku
nakreslete moduly koeficientu FR signalu y(¢) = (¢t + 1 ms).

2.5

-5 (o] 5
w [rad/s] <10 7

50 pro —5000 < w < 5000
0 jinde
Napiste a nakreslete spektralni funkci Y (jw) signalu y(t) = x(10¢).

Piiklad 5 Spektralni funkce signalu z(t) je X (jw) = {




Priiklad 6 Signal je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy =32 kHz. Napiste vztah pro impulsni
odezvu ideédlniho rekonstrukéniho filtru A, (t) a nakreslete ji.

Piiklad 7 Systém se spojitym casem je popsan diferencidlni rovnici Odel—Ef) +y(t) = z(t), kde x(t) je
vstup a y(t) je vystup.
Napiste prenosovou funkei systému H(s).

Priklad 8 Pienosova funkce systému se spojitym ¢asem mé nulovy bod n; = 0, dva komplexné sdruzené
nulové body a dva komplexné sdruzené pély:

ng s = £80007, p1o2 = —10=4000j.

Nakreslete piiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 15000] rad/s.

Priklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce

N =4:
n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 3 1 2
T3 [n] -1 -1 0 -1

z1[n] ® a[n] | | | |

Piiklad 10 Hodnoty dvou vzorku signdlu s diskrétnim casem w[n] jsou: x[0] =1, z[l] = —1, ostatni
jsou nulové. Vypoctéte hodnotu Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) X(e/*) tohoto
signéalu pro kruhovou frekvenci w = 47 rad/s.




Piiklad 11 Provadime vypocet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace (DFT). Pocet vzorku
je N = 256, vzorkovaci frekvence je Fy = 64 kHz. Zajim& nds frekvence 10 kHz. Ktery koeficient X [k]
budeme zobrazovat 7

Piiklad 12 Diskrétni signal z[n] m& délku N = 8 vzorku. Hodnoty jsou nésledujici:

xz[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 1+ j. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signdlu y[n|, ktery je kruhové posunutou verzi
signalu z[n]: y[n]=0 0 1 -1 0 0 0 0.

Piiklad 13 Diskrétni signal z[n] m& délku N = 8 vzorku. Jeho hodnoty jsou
z[0] =1, z[1] =2, =2[7] = V2, ostatni jsou nulové. Spocitejte koeficient X[1] diskrétni Fourierovy
transformace (DFT).

Piiklad 15 Na obrazku je rozlozeni nulovych bodi a pélu éislicového filtru. Cislo 4 v pocéatku znadi,
7e se jednd o Gtyinasobny pél. Nakreslete piiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (e’“)| pro
normované kruhové frekvence w € [0, 7] rad.
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Piiklad 16 Mate k disposici zdznam € = 10° Sachovych partii. Popiste, jak odhadnete sdruzenou
pravdépodobnost toho, ze v té samé partii jel v 5. tahu bily péScem a v 7. tahu ¢erny veézi.

Priklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 nahodného signalu pro 2 = 10 realizaci:
w 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
€u[7] | 0.53 | 1.83 | -2.25 | 0.86 | 0.31 | -1.30 | -0.43 | 0.34 | 3.57 | 2.76

Provedte souborovy odhad distribuéni funkce F(x,7) a nakreslete ji.

Piiklad 18 Na © = 4000 realizacich . .

; ) S intervaly intervaly xo
nahodného procesu byla namérena tabulka - £20, -10] ‘ £10, 0] ‘ 0, 10 ‘ 110, 20]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a L ’ ’ ’ :
No. Spocitejte korelacni koeficient R[ny, ns. [10, 20] 0 0 0 0
Pomricka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 0 1000 0 0
rp a SL’Q pr1 numerickém vypoctu integralu [-10, 0] 0 0 1000 0
R n17n2 f+oo f T1T2p 371,562,711,”2)6156161562 [_20’ _10] 0 0 0 2000

pouzijte stredy 1ntervalu v tabulce.

Priklad 19 V jazyce C méte v poli Xr o velikosti N/2+1 ulozené hodnoty realné slozky diskrétni
Fourierovy transformace prok =0... % a v poli Xi o stejné velikosti imaginarni slozky diskrétni Fourierovy

transformace pro k= 0. .. % Napiste kéd pro odhad spektrdlni hustoty vykonu, vysledek necht je v poli
PSD o stejné velikosti.

Priklad 20 Korelacn{ koeficienty ndhodného signdlu R[k] jsouw: R[0] =6, R[] =2, R[-1] =2,
ostatni jsou nulové. Urcete, zda se jedné o bily Sum a svou odpovéd zduvodnéte.

Bily sum: ANO / NE, z2d0vodnéni: ..........cccooiiiiiiiiiiiiiiiiciceeeeee,




